

ОЛОНЕЦКАЯ

ВЪДВОДНОСТИ

ГУБЕРНСКИЯ

Части официальная и неофициальная выходят ежедневно, кроме дней поспѣшныхъ.

Часы, на которые издаются изъ губ. Петрозаводска и пересыпаются въ действительности Российской Империи на годы 5 р., на полгода 3 руб., за три года 2 руб., и на одинъ годъ 75 коп. Изъ виду нанесения часовъ, въпреки заслуживающимъ, народнымъ, ученымъ и учительницамъ, землемѣрамъ, начальникамъ съ олонецкими учреждениями представляется вынужденъ "Губ. Вѣд." за налогъ: изъ года 3 р., на полгода 2 руб., а изъ трехъ летъ 1 руб. Еротъ поданія должны считаться съ 1-го числа конца года, въ прѣдѣлѣ одного года.

Оплаты номера газеты производятся въ почтовой Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подпись приносится въ Олонецкую Губернскую Правленію, въ Ульяновъ въ Городскомъ Нижегородскомъ Управлѣніи, у т. г. Ставровъ Правленіе и въ Коломенскій Правленіи.

Часы за напечатаніе частныхъ объявлений: окончательно—10 к., дарственная—13 к., въ прокуратурѣ—16 к. и т. д., предварительно—3 к. въ каждомъ разѣ въ началѣ года на одинъ годъ, въ концѣ года—1 копейка.

Статьи, предполагающиеся зарезвутся на имя РЕДАКТОРА съ обозначеніемъ имени автора журнала, а также условій.

Статьи, предполагающиеся безъ залоги, Редакторъ, въ случаѣ недобросовѣсства, изъясняю, что статьи изъданы, а призывы, негожими—тиражируются, а залогъ, полученный отъѣхъ въ колонію, статья окрыта. ПРИДѢЛЮЩІЕ СРІИ СТАТЬИ ПОЧТОВЫМЪ МАРКИ, БЕЗЪ КОЕНІЯ ОГЛАВЛЯЕТСЯ РЕДАКЦІЯ И НЕБЫЛАГОДНЫМЪ.

№ 27. Пятница 7 февраля 1914 г.

Официальная часть.

Приказъ и. д. Олонецкаго Губернатора Вице-Губернатора

по Губернскому Правленію отъ 31 января 1914 г. за № 12.

Подвергается аресту на семь сутокъ при кавалерии Олонецкаго губернскаго правленія помочникъ дѣлопроизводителя 2-го стола губернскаго правленія, коллежскій секретарь Приклонский за заслугующее званіе чиновника

издаты титуларного советника Д. Г. Болотова, со согласіемъ Г. Оловецкаго Губернатора, назначаю журналистомъ изданія съ 1-го февраля.

отъ 1 февраля 1914 г. за № 16.

Кавалерского чиновника вѣфрениной изъ лавки коллежскаго регистратора А. Я. Пелевенко, со согласіемъ Г. Олонецкаго Губернатора, назначаю счетчию чиновникомъ казенной изданіи съ 1-го февраля.

Неофициальная часть.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОВѢТЪ.

Засѣданіе 4 февраля.

Соѣзжь подъ предсѣдательствомъ Голубева продолжаетъ обсужденіе законопроекта о борбѣ съ пьянствомъ. На очереди предложеніе комиссіей Макарова примѣнѣе къ статьѣ третьей, гласящее, что въ губерніяхъ царства польскаго выработанные управляемыми акціонерами соборами планы распределенія мѣстъ продажи поступаютъ на заключеніе подлежащаго мирового судьзы. Годлевскій поддерживаетъ это примѣнѣніе, указывая, что въ случаѣ непримѣненія его оно присоединяется къ поправѣ Лещинскаго, предлагающей вносить планы на заключеніе губернскихъ комитетовъ поочечества о народной трезвости и приглашать на засѣданіи всѣхъ гимнинъ судей. Поправку эту поддерживаетъ авторъ, подчеркивая необходимость привлечения къ дѣлу состоянія плана общественный элементъ, каковой въ данномъ случаѣ будетъ представленъ гимнинъ судьями. Товарищъ министра юстиціи возражаетъ противъ предложеній комиссіи и поправки Лещинскаго, указывая, что положеніе на судей такой обязанности чуждо имъ существу и повредить достоинству. Кроме того судьи въ Привислинскомъ краѣ переображеніи сво-

имъ дѣломъ. Стышицкий полагаетъ, что есть ничего общаго между привлечениемъ судебныхъ членовъ въ административныхъ приставахъ для разрешенія вопроса права и возможностью на судебнаго установления решения административныхъ дѣлъ. Указание, что попечительства о трезвости состоять исключительно изъ должностныхъ лицъ, не вѣро. Въ нихъ участвуютъ участковые попечители, назначаемые изъ членовъ соревнователей. Зиновьевъ третій высказываетъ въ качествѣ догадки комиссіи по поправкамъ Лещинскаго, сдѣлать въ ней съ согласіемъ автора редакціонныхъ исправленія. Соѣзжь отклоняетъ сначала примѣнѣвіе въ редакціи комиссіи Макарова, затѣмъ, большинствомъ 74 противъ 54 поправку Лещинскаго и принимаетъ безъ прѣвѣтствія товарища министра финансовъ Новицкаго, согласно которому казенные очистные склады находятся въ мѣстностяхъ, на которыхъ распространены запретительные приговоры, производить отпуска казенныхъ птицъ только для снабженія мѣстъ продажи, расположенныхъ въ означенныхъ мѣстностяхъ. Олсуфьевъ вносить поправку, запрещающую всякую продажу крѣпкихъ напитковъ въ чертѣ крестьянской обѣдности схода, постановившаго запретительные приговоры. Предсѣдательствующий затрудняется поставить на обсужденіе эту поправку, ибо по существу она разнозначаща отклоненіемъ раньше соѣзжью статьѣ восьмой думскаго законопроекта и предлагаетъ соѣзжу рѣшить вопросъ о допустимости обсужденія поправки. За допустимость высказывается Олсуфьевъ, указывая, что безъ поправки запретительные приговоры не имѣютъ смысла, ибо отдельные хозяева въ качествѣ частныхъ владѣльцевъ всегда могутъ въ селеніяхъ, постановившихъ запретительный приговоръ, отѣвать мѣста продажи крѣпкихъ напитковъ въ сво-

ихъ усадьбахъ. Объясненій второй считаетъ поправку Олсуфьеву необходимой. Нужно земствамъ въ законѣ дать выборъ для неразрывнаго мѣста предъзда отдельными частными взаимодѣятіями. Зиновьевъ третій полагаетъ, что предложеніе Олсуфьевыя есть перерываніе уже рѣшеннаго此刻омъ вопроса и не можетъ быть вторично обсужденіемъ. Совѣтъ большинствомъ 82 противъ 42 постановляетъ приступить къ обсужденію поправки Олсуфьевыя. Карповъ считаетъ необходимымъ измѣнить редакцію поправки Олсуфьевыя, исключивъ изъ нея слова «за честь ихъ усадебной освобожденія», ибо согласно разъясненію Сената къ усадебной освобожденіи принадлежатъ лишь крестьянскіе земли, не частновладѣльческіе. Съ сохраненіемъ этихъ словъ поправка Олсуфьевыя окажется не достичею цѣлы. Станинскій соглашается съ Карповымъ предложениемъ Олсуфьевыя и выступаетъ за указаніе «черты усадебной освобожденія» указомъ «съ соображеніемъ». Олсуфьевъ соглашается съ Станинскимъ. Зиновьевъ третій, сочувствуя существу предложенія Олсуфьевыя, считаетъ нужнымъ, чтобы въ поправкѣ были указаны «на мѣстечкахъ для окончательного редактированія поправки Олсуфьевыя объясняются перерывъ».

Послѣ перерыва Карповъ предла гаетъ редакционное исправленіе къ поправкѣ графа Олсуфьевыя по статьѣ третьей. Поправка Олсуфьевыя признается съ редакционными исправленіемъ Карповыемъ въ слѣдующемъ видѣ. Въ тер-
тъ селеніи и мѣстечкахъ, относительно которыхъ состоялось въ установленномъ порядке запретительные приговоры, не могутъ быть открываемы ни казенныя ни частныя жесты продажи крестьянскихъ имѣній. Затѣмъ совѣтъ продолжаетъ обсужденіе доклада финансовой комиссіи относительно поправокъ Витте, Гурко и другихъ. Благодаря отъ имени уп-
деронентской группы членовъ совѣта высказывается въ пользу поправки графа Витте. Основной принципъ поправки состоитъ въ томъ, что для борьбы съ пьянствомъ необходимъ самъ рѣшительный мѣръ; необходимость такихъ мѣръ опредѣляется основаніемъ историческими. Ораторъ ссылается на давнюю исторію указываетъ, что до шестнадцатаго года во Русіи не было огурченого пьянства, не было состоять поданъ какъ предмета потребления. Слова Владимира Салтыкова «Русь есть веселое пить» истолковываются неправильно. Слова указываютъ не на пьянство, а на стремление къ веселю. Напиткамъ въ то время слушали чесноки меды, медовареніе было результатомъ тогдашнаго хозяйственного строя, только въ семидесятыхъ вѣкѣ ст. новизнѣ подняли на чало народное пьянство въ Россіи. Иностранцы Мейербергъ, Олваріа, Краузинъ и другие свидѣтельствуютъ о чрезвычайно быстромъ развитіи пьянства въ русскомъ народѣ. Правительство, неоднократно начиная съ Иоанна Третяго, принимало ограничительныя

миры, но болѣе значительныя борьба съ погребеніемъ водки началась лишь въ концѣ девятнадцатаго вѣка. Предлагаемая теперь фиксация питетнаго дохода является наиболѣе убѣжительнымъ средствомъ борьбы противъ пьянства. Недавно раздавшись съ высоты престола слова лѣстистуютъ на насъ ободряющиимъ образомъ и Государственный советъ долженъ принять фиксацию питетнаго дохода и имѣть съ тѣмъ наработать законодательную мѣру, клонящуюся къ экономическому умѣщенному и нравственному изврожденію русскаго народа. Переходъ къ статьѣ 31, устанавливющей ежегодное ассигнованіе въ 20 миллионовъ на борьбу съ пьянствомъ, ораторъ высказываетъ, что статья эта должна быть рассматривана одновременно съ вопросомъ о фиксации питетнаго дохода, а отнюдь не должна быть перенесена въ другой законъ о консистентныхъ тратахъ, какъ предлагаютъ въ некоторыхъ ораторы Гурко считаетъ несущественнымъ вѣс сдѣланіемъ противъ предложенной имъ поправки возраженія, настаиваю на правилѣ этой поправки устанавливающей вознагражденіе продавцамъ выпущенныхъ лавокъ за уменьшеніе продажи вина. Ораторъ заявляетъ, что несѣ словъ раздавшихся съ высоты престола не можетъ быть сомнѣвъ относительно значенія винной монополіи. По мнѣнію Гурко продавцы винныхъ лавокъ являются охранителями народа отъ вина и винесиа ораторомъ поправки предлагаетъ этимъ продавцамъ вознагражденіе именно за охрану народа. На основаніи статистическихъ данныхъ Гурко констатируетъ большия размѣры потребленія вина, которое за десять послѣднихъ лѣтъ увеличилось въ 43—59% и намъ необходимо немедленно рѣшительными мѣрами выступить на борьбѣ со виномъ. Товарицъ министра финансовъ Новицкій всѣдѣлъ присоединиться къ мнѣнію Гурко относительно вреда алкогольизма. Съ другой стороны полагаетъ, что предлагаемая Гурко поправка не затѣмъ этой бѣзы. Установленіе вознагражденія продавцамъ водки не уменьшитъ продажи—на самомъ дѣлѣ алкогольизма не уменьшить, наоборотъ, разраститъ только продавцовъ. Графъ Витте по поводу высказанныхъ другимъ ораторами замѣчаній относительно предложенной имъ фиксации питетнаго дохода разъясняетъ, что его поправка вызвана желаніемъ положить предѣлъ росту питетнаго дохода, который въ течение десяти лѣтъ выросъ съ 500 миллионовъ въ миллиардъ. Въ такомъ положеніи общественность остается только причитать караулъ. Ссылаясь на атласъ диаграммы по экономическимъ вопросамъ профессора Озера, ораторъ приходитъ къ выводу, что русскій народъ при своемъ существѣ доходахъ очень страдаетъ отъ алкогольизма. Въ Августѣ на душу населения расходъ на алкоголь составляетъ 10,5%, въ Франціи 13%, въ Австро-Венгрии 6,9%, въ Швейцаріи 4,2%, въ Россіи же свыше 10%. Переходъ къ

вопросу о фиксации—Витте разъясняетъ, что примѣры фиксации несмотря на заявление противниковъ поправки не бывали раньше въ Россіи. Такъ, было фиксировано доходъ выкупныхъ платежей на 1894 годъ; фиксация действовала до 1906 года пока выкупные платежи не были уничтожены. Въ замѣчаніе графа Витте высказываетъ убежденіе, что послѣ словъ Государя, которыя проплачила вся Россія, несомнѣнно будутъ приняты приглашеные рѣшительными мѣрами борьбѣ съ пьянствомъ. Ораторъ ожидаетъ большихъ результатовъ отъ вѣсточного законопроекта. Послѣ измѣненія думской редакціи проектъ можетъ возвратиться въ думу для нового пересмотра, но теперь, когда въ прошломъ желания въ требованіи Государя несомнѣнно этотъ законъ даже съ фиксацией будетъ считаться лишь замѣтившимъ и министръ финансовъ обязанъ представить законъ гораздо позже рѣшительный. Послѣ того, что было сказано съ высоты престола тѣмъ категорически и предельно, такъ совершенно взгляду русского общества русскаго народа относительно пьянства въ Россіи, несомнѣнно найдутся иные раздѣлы рѣшительныя, можетъ быть временные не законодательныя, а здѣсь стратегичныя. Витте заканчиваетъ свою изложиженіе, о томъ, что въ здѣсь время прецѣлью относительно фиксации занимается вопросъ, предлагается это мѣра для борьбы съ пьянствомъ или для борьбы противъ финансового вѣдомства, конечно, говоря самъ бывшаго представителя совѣта министровъ ораторъ это заходитъ въ интересы людей. Если статья на эту тему будетъ, ораторъ могъ бы также сказать что горячка рѣбъ, произнесенная въ здѣсь противъ поправки Гофманомъ Фонт-Дитмаромъ, вызвала противъ поправки Гофмана Витте, предлагается ограничение принятия статьи 31, устанавливая ежегодный отпускъ суммы въ 20 миллионовъ—на дѣло борьбы съ пьянствомъ. Товарицъ министра финансовъ вѣдѣлъ заявлять по поводу винесиа графа Витте, что овѣ же желаетъ ставить на несѣ какъ представителя правительства, если бы рѣбъ было только финансовой стороны, во вѣдѣ Гофмана Витте, косялся помыслъ быть представителемъ совѣта министровъ мѣръ фиксации. Въ виду отсутствія секретаря графа Коковрова, ораторъ какъ представитель правительства не можетъ дать объяснений, однако же полагаетъ, что графу Витте изъ своей комиссии одинъ изъ членовъ выступилъ присутствующий въ настоѧщемъ此刻омъ, выразилъ, что это означаетъ, что борьба не съ фиксацией винесиа доходовъ, а борьба съ виномъ. Послѣ рѣчи Каменскаго, который выступилъ поправку Витте, какъ вышѣ писалъ борьба съ народнымъ пьянствомъ, товарицъ министра

Иванікій заявляетъ, что послѣ бывшемъ граffомъ Витте оказалось, что слова Витте о посыпахъ относятся къ бывшему предсѣдателю съвѣта министровъ, въ виду чего сдѣланное товарищемъ министра возраженіе само собою отпадаетъ. Ротвондъ полагаетъ, что въ дальнѣхъ слѣдствіяхъ мало приоритетъ корреспонденційныхъ мѣръ, какъ это рекомендуется некоторыми ораторами; лучше создать также юбрыъ положительныя. Представляемъ граffомъ Витте въ Гуркоѣтѣ съда ли могутъ быть привлечены риски. Относительно размѣръ всевозможнаго повиновѣтельства трезвости, согласно 31 статьѣ ораторъ высказывается въ утвердительномъ смыслѣ, полагая, что въ будущемъ это ассоциированіе увеличится. Въ концѣ засѣданія предсѣдательствующій даетъ следующее заявленіе. Позвунивъ стеганіемъ послѣдней части рѣчи граffа Витте, имѣя честь заявить по содержанію съ, что она была беззачемнымъ обращеніемъ къ тому лицу, которое произнесло свою героятную рѣчу въ занятой пынкѣ. Такой рѣчи на имѣнѣ въ засѣданіи съвѣта произнесено не было во всѣ время разсмотрѣнія настоящаго дѣла (голоса: вѣрою правильны). Далѣе этому лицу приносится, что рѣчи были излишне опредѣленными чувствомъ. Занодоризованіе чувствъ кого либо изъ говорившихъ въ государственномъ съдѣи совершилось недопустимо. Я желалъ бы, чтобы впредь миѣ не приходилось обращаться на это чѣмъ либо иначе. Слѣдующее засѣданіе 6 февраля.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА.

Засѣданіе 4 февраля.

Предсѣдательствуетъ Родзянко. Приводится безъ прѣпятствъ законопроектъ обѣ отпусковъ изъ казны 125000 р. на расходы по устройству русскаго стада за международной выставкой книгоиздателя въ графическихъ искусствъ въ лютомъ 1914 г. въ Лейпцигѣ.

Людъ доказываетъ основнымъ подложеніемъ законопроекта о расширѣніи личныхъ имущественныхъ правъ замужнихъ женщинъ, съведеніе къ слѣдующему: замужнѣе женщины независимо отъ возраста имѣютъ право получать отдельные виды на жительство, не испрашивши согласія мужа. Женщина, фактически проживающая отдельно отъ мужа, предоставлется право заключать договоры, поступать на частную, общественную и правительственную службу, а также въ учебныхъ заведеніяхъ и право обязываться векселями безъ разрешенія мужа. Комиссія при展览会ъ къ мнѣнію министра юстиціи о нежелательности по многимъ соображеніямъ установления у настѣнѣ института о раздѣльномъ жительствѣ, но одновременно считала необходимымъ зволѣть определеніе высказать въ за- конопроектѣ, что требование о совмѣстномъ жительствѣ одного супруга можетъ быть отклонено другимъ, если

совмѣстное жительство представляется для него неумѣнчимъ. Въ качествѣ довода, устрашающаго совмѣстное жительство, признаются различнѣе привилѣй или душевной болѣзни одного изъ супруговъ, или болѣзни жены, дѣльной для него неизлечимой продолжительности супружескаго сожитія, а также понедѣніе супруга, не совмѣстное съ основными изъ брака обязанностями. Безвредность же, жестокое обращеніе и нападеніе тѣхъжъ оскорблений. Законопроектъ предусматриваетъ прекращеніе совмѣстного жительства супруговъ и нормаризуетъ право супруга въ отношеніи дѣтей при наличии раздѣльного жительства. Комиссія предусматриваетъ необходимость установленія нового порядка разрѣшения суда пререкаѣнія между супругами и высказываетъ, что распространеніе законопроекта въ Царство Польское и Прибалтийскій и Бессарабскую губерніи. Доказчикъ напоминаетъ о необходимости устарѣлости существующаго законодательства относительно, что многія архаическія требования существующаго закона давно уже потеряли свое значеніе и правительственные и административныя учрежденія, подчинившись разрѣшнѣемъ правоболѣзни жизни, вынуждены были нарушать ихъ. Доказчикъ приглашаетъ Думу принять редакцію комиссіи законопроекта, котораго давно ждетъ русская женщина. Клагутиль отъ имени жандарма и прогрессистовъ защищаетъ поправки, сдѣланные къ сдѣдующему: признаніе полного восстановленія совмѣстной жизни супруговъ, живущихъ отдельно, не допускается. Раздѣльное жительство супруговъ можетъ быть установлено по решенію суда. Въ томъ случаѣ, если раздѣльное жительство супруговъ устанавливается по винѣ мужа, либо вслѣдствіе болѣзни жены, то мужъ не освобождается отъ обязанности доставлять содержаніе. Ораторъ подробно останавливается на необходимости безусловнаго упомяненія въ законодательствѣ указаній за возможность насилия противъ жены къ мужу, явлюющагося до конца пережиткомъ далѣкаго прошлаго. Скобелевъ отмѣтываетъ, что комиссія имѣетъ право, чтобы по пути широкаго раскрышенія жены, ограничилась лишь крохами и высказалась за отмѣну ограничений лишь крохами и высказалась за отмѣну ограничений, но лишь для женщинъ, которымъ уже фактически проживаютъ отдельно отъ мужа, но ораторъ напоминаетъ, что современная женщина сама по себѣ зарабатываетъ средства къ существованію и съ каждымъ днемъ все болѣе и болѣе расширяетъ область приложения своего труда. Требования женского равноправия доказываются соображеніями элементарной справедливости. Ораторъ высказываетъ, что предоставление женщинамъ гражданскихъ правъ. Александровъ подчеркиваетъ огромное практическое значение законопроекта, подробно разбираетъ точку зрения Государственного Собрания, который высказался за отмѣну ограни-

ченій правъ женщинъ лишь въ отношеніи тѣхъ женщинъ, которыхъ уже фактически не живутъ съ мужемъ. Александровъ напоминаетъ, что женщина нормально только въ крайнемъ случаѣ, поправка же Государственнаго Собрания приведетъ къ способству разбивать семью при малѣшнихъ поводѣхъ. Ораторъ претендуетъ Думу сохранить редакцію третьей Думы, а также защищать необходимость внесенія въ законопроектъ дополненій о томъ, что замужняя женщина могутъ быть взысканы въ начертаніи супруга мужъ лишь по ходатайству постѣнныхъ и въ извѣнѣ какъ съ согласіемъ жены. Кудрицкая полагаетъ, что представление женщины права пытъ возможность заняться въ уединеніе безъ согласія на это мужа повлечетъ за собою въ деревнѣ искаженія отношений между мужемъ и женой и считаетъ возможнѣмъ допустить получение женой отдельного вида на жительство только въ томъ случаѣ, если фактъ невозможности сожитія будетъ утвержденъ постановленіемъ суда, причемъ сдѣлаетъ облегчить женщинѣ возможность обращенія къ такому суду. Годлевъ утверждаетъ, что до утвержденія синода гораздо шире и глумливо смотрѣли на вопросъ о бракѣ и разводѣ—достаточно указать даже, что приходили священники выдавать такъ называемые российскіе письма. Практика, существующая теперь и создающая тѣ страшныя препятствія всевозможнымъ ухищреніямъ для совершения разного вѣтдѣствія двойного производства консисторіи въ здѣса этого какихънибудь сто ярдовъ за- задѣ. Современное положеніе бракоразводнаго процесса не соответствуетъ требованиямъ современной жизни. Ораторъ предлагаетъ выразить пожеланіе о томъ, чтобы вслѣдствіе неудовлетворительности действующихъ законовъ о разводѣ и наложной необязанности незамедлительной разработки этого вопроса былънесенъ въ думу соответствующій законопроектъ. Графъ Бенгельсонъ въ виду важности разсматрива- маго законопроекта неувѣрѣнность въ его судьбѣ, если въ текстѣ его будуть введены новые поправки, заявляетъ, что октабристы—земцы пришли къ заключению о необходимости отвергнуть всѣ поправки къ-л. и прогрессисты заявляютъ, что и некоторые весьма существенные изъ этихъ поправокъ вносятъ въ комиссіонный проектъ не улучшіе, а ухудшеніе, напримѣръ, въ видѣ требованія обосновывать решеніемъ суда фактъ раздѣльного жительства супруговъ. Амазовъ останавливается на физиологическомъ звѣнѣ обязанности брачнаго сожитія, полагаетъ необходимымъ: во имя ослабленія процес- са вырождения всемѣрно облегчить воз- можность расхождѣнія супруговъ. Въ дѣлѣ охраны семьи праисльской, кор- мальнай и здоровья достаточно вѣрить чисто физиологическому материнству женщинъ. Шечковъ утверждаетъ, что вопросы, касающиеся церкви и церков- наго брачнаго развода, копрѣжъ мати-

Годиева, не могут подлежать юстиции въ силу которой отдельные виды въ жительство замужнихъ женщинамъ, проживающимъ отъ своихъ мужей, могутъ быть вызываемы только судебными установлениями и при томъ на определенные сроки. Городиловъ изъясняетъ, что расширение паспортныхъ правъ женщинъ въ крестьянскомъ быту сонституционно не допустимо, ибо представление этихъ правъ крестьянскимъ женщинамъ подорветъ экономическое положение крестьянской семьи. Адже́мовъ усматриваетъ въ практическихъ соображенияхъ, что считаться съ интересами государственного совета, дабы обеспечить проведение въ жизнь законопроекта, опасный путь, — открываящий возможность оказывать прямое давление на думу и ведеть къ упразднению двухпактной системы. Единственный вопросомъ составляющимъ существоюю прозрачность является вопросъ о предоставлении замужнимъ женщинамъ права заключать договоры найма, поступать въ учебные заведения, на службу, не исправляя разрывы своихъ мужей, этотъ вопросъ является предметомъ разногласия между третьей думой и союзомъ. Ораторъ признается поддерживать мнѣніе третьей думы въ боязни, что оставшаяся часть проекта, представляющая право женщинамъ получать паспорта безъ согласия мужей не является собственною новостью, ибо оно уже установлено сенатской практикой въ отношении крестьянъ и практикой канцелярии по приватѣ прошений, на Высочайшее имя приносимыхъ, въ отношении другихъ сословий. Тарасовъ заявляетъ, что крестьяне будутъ голосовать противъ законопроекта, который вводитъ въ крестьянское население большъ развратъ и большее разстройство, отъ которого падетъ вѣрность и честь крестьянского населения. Общія препії законопроекта. Докладчики, разъяснируя препії, поддерживаютъ редакцію комиссіи. По мотивамъ голосования выступаютъ Опочининъ, Евсевьевъ, Марковъ второи и Керенскій. При постановѣ членъ законопроекта принимается въ редакціи комиссіи. Всѣ поправки отклоняются. На очередь баллотировка пожелавшій Годиева. Противъ пожелавшій высказывается отецъ Митрополь. Пожелавшій принимается. По доказу Кашинъ отклоняется законопроектъ объ отпускахъ 27700 руб. добавочныхъ денегъ на представительство некоторымъ начальствующимъ лицамъ войскъ гвардии. Чхенели поддерживаетъ предложение объ обращеніи къ Национальному на Кавказъ съ вопросомъ по поводу катастрофы на Длансыльскихъ рудникахъ въ Аргунинскомъ округѣ. Вопросъ принимается. Туляковъ и Шаговъ поддерживаютъ предложение объ обращеніи къ правительству съ вопросомъ по поводу распоряженій Петербургскаго градоначальника, направленныхъ къ стечению права участниковъ больничныхъ классъ избирать представителей въ со-

бачихъ. Малиновскій приводить случаи въ доказательство того, что местная администрация произвольно ограничиваетъ категорію рабочихъ, изъ числа которыхъ могутъ быть выбраны представители рабочихъ. Керенскій доказываетъ, что новые страховые законы по своему смыслу направлены къ улучшению изгернального положенія рабочихъ, на практикѣ превращаются въ средство преслѣдованія рабочихъ. Шубинскій поддерживаетъ законодательное предложеніе объ отпускахъ средель для изученія выстороженій ради и оборудования соответствующей лабораторіи и на единовременное приобрѣтеніе превратовъ ради для нуждъ университета и медицинскихъ учрежденій. Товарицъ министра народного просвещенія баронъ Таубе заявляетъ, что министерство признается на себя разработку соответствующаго законопроекта. Законодательное предложеніе признается желательнымъ. Пепелевъ поддерживаетъ законодательное предложеніе объ открытии историко-филологического и физико-математического факультетовъ при томскомъ университете. Ораторъ указываетъ, что истинное общество, городская управление Сибири, советъ томского университета и Государственная Дума, неоднократно высказывались за расширение томского университета. Опасаясь возможной малочисленности слушателей являются не заслуживающими уваженія. Практические соображенія также говорятъ за необходимость открытия новыхъ факультетовъ, ибо въ Сибири среднее образование развивается очень слабо, именно за отсутствіемъ учителскаго персонала. Отъ сибирской группы, ораторъ просить передать предложеніе для разработки въ комиссію. Товарицъ министра баронъ Таубе, не видя возраженій противъ обсуждаемаго предложенія съ точки зрения принципиальной желательности, указываетъ, что министерство въ отношении открытия новыхъ учебныхъ заведений и расширения существующихъ должно руководиться уже выработаннымъ определеннымъ изложениемъ въ отношеніи сферы и по формальнымъ соображеніямъ къ сожалѣнію не можетъ принять на себя разработку законопроекта о расширении томского университета. Законодательное предложеніе признается желательнымъ и единогласно передается для разработки въ комиссію по народному образованію. Бубликовъ предлагаетъ призвать желательнымъ законодательное предложеніе о льготахъ по пересылкѣ почтовой корреспонденціи нижнихъ чиновъ арміи и флота. Авторы предложенія предполагаютъ закрытые письма до 60 граммъ на имя нижнихъ чиновъ, а равно отправляемыя ими, оплачивать тремя конѣйками, открытыя письма одною конѣйкою и денежные переводы до 25 руб. оплачивать пятью конѣйками, а позывки до 10 фунтовъ 10 конѣйками. Предложеніе на предметъ обсужденія

дня вопроса о желательности поддается въ комиссію. Приводятся жалобы на законодательное предложеніе объ увеличеніи отпускаемыхъ казны средствъ на содержание въ видѣ почтово-телеграфныхъ устроекъ Томашевичъ доказываетъ законодательное предложеніе объ измененіи ряда разсмотрѣній посниси. Сущесвтвеннѣе предложеніе заключается въ томъ, что падло буджетного года 1 января переносится на 1 апреля. Товарицъ министра финансовъ Беберь заявляетъ, что правительство примѣтъ на себѣ разработку соответствующаго закона проекта. Дума признаетъ законодательное предложеніе желательнымъ. Графъ Вензилевъ проситъ признать желательнымъ законодательное предложеніе о порядке изданія и оглашения въ печати отчетовъ о засѣданіяхъ Думы и Съѣзда, указывая, что предложеніе установить болѣе детализированные правила оглашения отчетовъ. Товарицъ министра внутреннихъ дѣлъ Золотаревъ заявляетъ, что правительство не беретъ на себѣ разработку соответствующаго законопроекта. Дума признаетъ предложеніе желательнымъ и передаетъ на разработку въ комиссію о печати.

Слѣдующее засѣданіе 5 февраля.

Редакторъ Неоф. части Б. Царя.

КАЗЕННЫЙ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Высочайше учрежденіемъ Комиссіи по постройкѣ зданій гимназіи Академіческаго Имени Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексѣя Николаевича, объявляется, что въ помѣщеньи Министерства Народного Просвещенія на 18 февраля 1914 г., въ 2 часа дня, назначены торги посредствомъ запечатанныхъ объявленій, а на 21 февраля въ 2 часа днія первородка на постройку зданій гимназій на готовомъ бетонномъ фундаментѣ изъ материаловъ подрядчика, за исключениемъ кирпича, каковой будеъ выдаваться отъ Комиссіи.

Запечатанные объявленія должны соответствовать требованіямъ подобной о казенныхъ подрядахъ и поставкамъ и будутъ принимаемы до 3 час. 188-назначенія для торга.

Кандидаты и смути на постройку зданій можно разматривать ежедневно въ присутствіи дніи и часы (отъ 1 до 5 час. пополудни) въ помѣщеньи Статистическаго Комитета Министерства Народного Просвещенія (входъ съ Театральной улицы).

(3-1)

За Вице-Губернатора,
Старший Советникъ И. Благотыненевъ.
Секретарь Вальта.

Редакторъ А. Сухановъ.

НУЖНЫ КУХАРКА и ГОРНИЧНАЯ
Квартира Вице-Губернатора. За справками приходить въ 2 до 4 час. днія.

Ногрязовскому. Олонецкая Губ. Тип. 1914